

安徽蚌埠城建公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、国际市场疲软给中国经济带来了不确定性。面对外汇资产缩水风险、出口贸易受到影响和输入性通胀压力上升等_____，中国需要_____考量应对，谋定而后动。制定短期和中长期的、货币和财政的、战略和战术的、经济和政治的“中国对策”_____。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 困境 郑重 迫在眉睫
- B. 考验 审慎 刻不容缓
- C. 局面 仔细 急如星火
- D. 局势 认真 十万火急

《正确答案》

B

《答案解析》

文段主要讲的是国际市场疲软给中国带来的不确定性影响，是对此种情况的客观描述。A项错误，第一空，“困境”含有主观色彩，不符合题意。CD两项错误，第二空，“审慎”意为谨慎、慎重，比“仔细”、“认真”词义更重，用于此处更恰当。第三空，“刻不容缓”比喻情势紧迫，一刻也不允许拖延，契合题意。因此B项正确。

2、人生是一个容器，可这个容器的容量实在是非常_____。愁苦和畏惧多了，欢乐与_____就少了。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 庞大 胆量
- B. 可观 轻松
- C. 有限 勇气
- D. 莫测 勇敢

《正确答案》

C

《答案解析》

由“.....多了，.....就少了”可知，第一空，填“有限”比较合适。“欢乐”对应“愁苦”，“勇气”对应“畏惧”，第二空，填“勇气”符合句意。因此C项正确。

3、随着科技的发展，武器装备的智能化水平在不断提高，其对导航定位卫星的依赖程度也在不断提高，如果没有自己的导航卫星系统，在紧急情况下，一旦拥有导航定位卫星系统的国家关闭系统，性能再高的武器装备也无法发挥效能。比如，美国的GPS导航系统能够放出高精度的信号，也可以在必要时有选择地屏蔽信号，瘫痪对方的军事调动和高性能武器。《华尔街日报》就曾说过，如果发生冲突或紧急情况，“美国可能会断开GPS网络”。

这段文字意在说明（ ）。

- A. 武器装备智能化的前提下，对导航定位卫星的依赖程度越来越高
- B. 建立独立的卫星导航系统，是避免在突发战争中受制于人，保证国家安全的命脉
- C. 在现代战争条件下，可靠的导航体系，是实现多兵种、跨地域协同作战的必要条件
- D. 美国的GPS导航系统占据着全球导航应用市场的绝对份额

《正确答案》

B

《答案解析》

文段首先介绍了“武器装备智能化的前提下，对导航定位卫星的依赖程度越来越高”的背景，接着提出论述重点“如果国家没有独立的卫星导航系统，将在突发战争中受制于人”，并以美国的GPS导航系统为例展开论证。因此B项正确。

4、下列语句中，没有歧义的一句为（ ）。

- A. 马路的一边有一个广告栏
- B. 岁月流逝磨蚀了她年轻时的锐气
- C. 她没有听取老师的意见，报考文科，结果导致高考失利
- D. 三星公司这一新款电脑的厚度给人的感觉，并不像联想公司的产品那样，有一种比实际厚度稍薄的错觉

《正确答案》

B

《答案解析》

A项错误，可理解为“马路的某一侧有一个广告栏”，也可理解为“马路的两边各有一个广告栏”。C项错误，可理解为“老师的意见是报考文科，她没听取”，也可理解为“老师的意见是报考理科，她没听而是报了文科”。D项错误，可理解为“三星公司的电脑有一种比实际厚度稍厚的错觉”，也可理解为“联想公司的电脑有一种比实际厚度稍厚的错觉”。

5、淮扬菜被称为“士大夫菜”，同时也是国宴的标准菜系，但这与淮扬菜深受国民喜爱，成为国民菜并不矛盾，淮扬菜历经2000多年，绵延不绝的基础就在民间。淮扬菜有许多大众耳熟能详的菜品，可能很多人吃过，但却不知道吃的就是淮扬菜。淮扬地区，至今仍有斗菜的习俗，春节期间，主妇都要做出拿手好菜来宴请宾客，亲朋好友间还会进行厨艺比拼，这让淮扬菜不断涌现出新菜品。淮扬菜就是在这样的氛围中，一代代传承创新。

这段文字重在强调：

- A. 淮扬地区斗菜习俗历史悠久
- B. 淮扬菜符合当代人的养生理念
- C. 淮扬菜是国宴菜，更是国民菜
- D. 民间传承为淮扬菜绵延不绝提供基础

《正确答案》

D

《答案解析》

文段开篇提出淮扬菜的话题，接着通过转折词“但”强调淮扬菜历经2000多年，绵延不绝的基础就在民间，后文介绍淮扬菜有许多大众耳熟能详的菜品，很多人都吃过，然后论述淮扬地区的斗菜习俗让淮扬菜不断涌现出新菜品，在这样的氛围中淮扬菜代代传承创新。故文段转折之后是重点，强调民间传承是淮扬菜绵延不绝的基础，对应D项。

A项，“斗菜习俗”对应文段解释说明部分，非重点，排除；

B项，“养生理念”文段并未提及，无中生有，排除；

C项，未体现淮扬菜绵延不绝之意，偏离文段重点，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《淮扬菜 是国宴菜，更是国民菜》

6、对国务院部门或者省、自治区、直辖市人民政府的具体行政行为不服的，向作出该具体行政行为的国务院部门或者省、自治区、直辖市人民政府申请行政_____。对此决定不服的，可以向人民法院提起行政_____；也可以向国务院申请_____。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 复议 诉讼 裁决
- B. 复议 控告 判决
- C. 仲裁 复议 仲裁
- D. 仲裁 诉讼 复议

《正确答案》

A

《答案解析》

“仲裁”一般是当事人根据他们之间订立的仲裁协议，自愿将其争议提交由非官方身份的仲裁员组成的仲裁庭进行裁判，并受该裁判约束的一种制度。CD两项错误，第一空，申请的对象为“国务院部门或者省、自治区、直辖市人民政府”，不适用“仲裁”。第二空，“控告”一般针对国家机关或国家工作人员的违法失职行为，对行政复议决定不服时，可以启动行政诉讼程序，应选“诉讼”。第三空，“判决”是法院作出的，对于国务院一般要用“裁决”。因此A项正确。

7、在中国考古学百年发展过程中，中华文明起源与发展是最为重要的研究内容，也是几代考古人_____、潜心研究的重大课题。几代考古人勤奋耕耘，_____，勾勒出中华文明起源与发展的轮廓。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 孜孜以求 薪火相传
- B. 废寝忘食 前赴后继
- C. 默默无闻 一往无前
- D. 甘于奉献 淡泊名利

《正确答案》

A

《答案解析》

第一空，由顿号引导同义并列，横线处所填成语与“潜心研究”语义相近，“潜心研究”指研究用心且深入。A项“孜孜以求”指不知疲倦地探求，B项“废寝忘食”指非常专心勤奋，均与文意相符，保留。C项“默默无闻”指没有名气，不被人知道，D项“甘于奉献”指乐意奉献，均与“潜心研究”的语义无关，排除。

第二空，根据“几代考古人勤奋耕耘”“勾勒出中华文明起源与发展的轮廓”可知，横线所在句子应体现几代考古人的接续努力才让中华文明起源与发展的轮廓逐渐清晰。A项“薪火相传”比喻学问技艺一代代地继承下去，也比喻种族、文化等代代相传，与文意相符，当选。B项“前赴后继”指前面的人上去，后面的人就上去，形容奋勇前进，连续不断，无法体现代际传承，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《百年考古 成就辉煌》

- 8、①对发展中国家和新兴市场国家尤其如此
 ②很大原因是因为中国仍然保持着对资本流动的严格控制
 ③作为一个发展中国家，中国之所以在过去这些年屡屡可以躲过金融危机的直接冲击
 ④资本的自由流动，从来都是一把双刃剑
 ⑤一个原因就是这些国家尚不成熟的金融体系碰上了具有高度流动性的国际资本
 ⑥这个世界上几乎还没有哪个新兴市场国家逃脱过金融危机的魔爪

对上述语句排序正确的一项是（ ）。

- A. ③②⑥⑤④①
 B. ⑥①⑤④③②
 C. ④①③②⑥⑤
 D. ③②④①⑥⑤

《正确答案》

D

《答案解析》

由②③句中的“是因为”、“之所以”可知，②③之间具有因果关系，属于先结果后解释原因，③句在②之前。①④⑤⑥表达的是同一种意思，即资本的自由流动所产生的危害，①④⑤⑥中，④是一个总领句，紧接是①，⑤⑥是对总领句的展开。因此正确顺序是③②④①⑥⑤。

9、生物质炭由生物质在缺氧条件下经过高温转化而成，是一种富含碳素的多孔固体颗粒物，大量有机废弃物都可用作制备原料。这一“古老”的新生事物能将生物质中不稳定的有机碳转化固定，具有多重潜在价值。在农业领域，土壤中添加生物质炭可以改善持水能力和养分供应，增加微生物活性，利于作物增产；在工业领域，生物质炭可以用作电池电极或催化剂，比如用作石墨的替代品；在环境领域，生物质炭作为优良的吸附材料，可以去除环境中的污染物，还可以吸附游离碳和氮化合物，减少生物质在转化过程中排放的温室气体。

下列哪一说法无法从原文中得到支持？

- A. 工业中使用生物质炭作为原料由来已久
 B. 自然界中生物质炭一般以固体形式存在
 C. 生物质炭可以由有机废弃物产生
 D. 利用生物质炭可以有效改良土壤

《正确答案》

A

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/115003324344011044>